讀

實

謫

居

 $\blacksquare$ 

間

 $\blacksquare$ 

**/** ()

Z

或

小

的

書

緣

改

革

■在江西的 日子裡,鄧 小平的外孫 出世,給鄧 小平帶來了 許多歡樂。 網上圖片

在別人的幫助下,鄧小平夫婦把那幾 個沉甸甸的大書箱搬到樓上,撬開釘 子,打開木板蓋子,掀開蓋在上面的報 紙,一本本新舊不一的書呈現在眼前。 「這是多麼珍貴的書呀,這是千里迢迢從 北京運來的書呀。有了書,生活的內 容,頓時增加了不少的色彩。我們家的 藏書,什麼都有。中國歷史方面的,中 國文學方面的,外國文學方面的,還有 許許多多外國歷史、回憶錄、傳記、哲 學等方面的書,當然,還有許多馬列主 義書籍。父母親都喜歡看書,在閒暇的 午後,在萬籟俱靜的夜晚,書,陪伴着 他們共度歲月。」

## 白天工廠勞動 深夜讀書

後來,毛毛在文章中回憶道:

按監管規定,他們三人(鄧小平的繼 母夏伯根、鄧小平、卓琳) 平時不得隨 便外出,不得與外人接觸。在這個不大 的活動天地裡,他們的生活倒也很有規 **獲** 律。父母二人每日上午到工廠勞動,下 取 午三人在園中耕作。晚飯後,清掃完 畢,三人便圍坐在一起聽新聞廣播。然 後父母親讀書看報,祖母就做一些針線 補綴之事。父親和母親非常喜愛看書。 離開北京時,經過批准,他們帶來了幾 花 乎全部的藏書。在那謫居的日子裡,父 母抓住時機,勤於攻讀。特別是父親, 每日都讀至深夜。那幾年之中,他們讀 了大量的馬列著作,讀了《二十四史》 以及古今中外的其他書籍。對他們來 説,能有時間如此坐下來讀書,確也是 難得的機會。我們到江西探親時,父親 常給我們講一些歷史典故,有時還出題 考我們。母親也時常給我們講述、議論

一些書中精闢之處。在讀書中,他們撫古思今,收益不 淺。我父親為人性格內向,沉穩寡言,五十多年的革命生 涯,使他養成了臨危不懼、遇喜不亢的作風,特別是在對 待個人命運上,相當達觀。在逆境之中,他善於用樂觀主 義精神對待一切,並用一些實際的工作來調節生活,從不 感到空虛和彷徨。在江西那段時間,他就主要用勞動和讀 書來充實生活,陶冶精神。

## 回京工作 書籍隨行

1972年12月5日,興國招待所的人員看到即將回京工作 的鄧小平夫婦帶了兩個箱子,裡面除了一點換洗衣服外, 都是書,有些還是那些見也沒見過的厚厚的書。卓琳給他們 解釋説:「我們就是愛看書。這些都是小平同志的寶貝。」

鄧小平每天往返於從住地到新建縣拖拉機廠一條長滿雜 草的田間小道上,風雨無阻,他在這條道上體味着一個平 民百姓的生活,也思考着中國的未來。後來這條小路被稱 為「小平小道」。

卓琳説,通過3年的觀察、讀書和思考,鄧小平更加憂 思國家的命運前途。通過3年的思考,他的思想更加明 確、思路更加清晰、信念更加堅定。這些,對於他復出不 久即領導進行全面整頓,以及在黨的十一屆三中全會後制 定新時期路線方針政策產生了直接影響。(三之三,完)

■《學習時報》

■德國寶光

波多功能煮

食鍋



總舉報信息已超過2000條。

友「smalltree」是「我行賄了中國反行賄聯盟網」的創辦人。6月9日,他自己設計了Logo, 成立了網站。6月12日,忙碌了一天的他發現,網站 訪問量過大,服務器垮了。「突然感覺責任非常重 大。」截至14日,開站僅僅5天時間,該網已經接到 來自全國各地的舉報信息達1000多條了,幾乎遍佈 各個省市區域。

## <u>訪問量爆棚 擠癱3台服務器</u>

記者發現,這幾家網站幾乎都在13日前後達到了 訪問高峰。一些站長不得不考慮更換服務器的事 情。「現在我們還很忙,幾乎沒有時間做這方面的 統計,網站的訪問量一直在增長。另外我們現在已 經換了一個超級服務器,將來可以接受幾百萬的流

量承載能力。而且我們也有了對這方面的解決手 段,再也不會出現之前連續癱瘓3台服務器的情況

## 了。」「我賄賂了」網站站長「千秋歲」告訴記者。 鼓勵匿名 亦有實名舉報

與印度「我賄賂了」網站相同,中國類似網站也 都打出了希望匿名舉報的口號。「我們一直都鼓勵 匿名舉報,但是現在有很多朋友願意實名舉報,很 為他們感動,希望他們在舉報的時候注意保護自己 和家人的人身安全!」「smalltree」説。

與印度版本不同,國內網站有着自己的特色。前 者在填寫舉報信息時,是按照模板填寫時間、地點 以及涉及的相關部門,而國內網站則更多以網友論 壇發帖為主,很多都提到了具體的地名、人名以及 機構名稱。

「我最擔心的問題,就是網站的備案,如果網站 沒有備案就是黑戶,就是非法的。但是現在一直不

敢去備案。首先要實名備案,這樣會對創辦者人身 安全造成威脅,第二怕相關部門不給通過,反而勒 令關閉網站。」「smalltree」説,類似網站備案暫時還 沒有先例。「大家都在觀望中,觀望相關職能部門 的聲音。」

## 實名備案困擾 望獲政府支持

與「smalltree」的擔心不同,13日,上海傳來令人 振奮的消息,內地我行賄了網站之一的「可可部落」 首次得到了上海市政府辦公室的支持。

而「千秋歲」則有着更為明確的計劃。他想將網 站上的信息進行篩選、整理之後送交到檢察機關。 「我們現在已經在開發反腐互聯網相關產品,我們會 用技術的手段來提升反腐效率的。」為此,他們專 門成立了支持這個網站運轉的「磐石團隊」,他們很 有熱情。

■《廣州日報》

## 網上熱傳「人生壓力圖」

近日,一組「人生壓力圖」,在網上流傳 開來。8幀漫畫展現了成長過程中的壓力軌 跡,網友們在熱捧之餘,也邊奉獻出一個 新熱詞「壓二代」——就是在壓力中長大的 一代。

這幅由「憤怒的文子」上傳的「壓二代」 漫畫,一共有8幅,分別描述人生中要遭受 的壓力。

1-5歲:喝奶粉壓力大,國產奶粉不安 全,洋奶粉又太貴(圖1);6-10歲:補 習班壓力大,周六奧數英語,周日琴棋書 畫;10-20歲,考大學壓力大,千軍萬馬 一考定終身,輸不起啊;20-25歲,找工 作壓力大,必須名牌大學兩年工作經驗 待業族傷不起;25-30歲,幹事業壓力 大,工作沒日沒夜身體越來越差,這樣的 事業幹不起;35-50歲,養全家壓力大, 孩子妻子和老子,房子車子和票子,實在 養不起(圖2);50-70歲,被啃老壓力大 (圖3);70歲一死,「掛了」壓力也大 啊,沒錢的墓地都買不起,骨灰只有撒到 海裡去……

喝奶粉,压力大.有木有! 啊喝不起啊!喝不起! 养全家,压力大.有木有!



被啃老,压力大,有木有! 从熊莽儿防老。 如今莽儿尉老。

啊啃不起啊!啃不起!

啊养不起啊!养不起!

孩子妻子和老子。 男子车子和妻子。

這組圖片堪稱生動形象地展示了在現代 社會各個年齡段所面臨的壓力,網友直呼 「承受不起啊……」

■《成都晚報》



■雕塑栩栩如生,比杜莎夫人蠟 網上圖片

慈善基

金

長

者探訪活

動

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上 **海報道)**千人一面的婚紗照,已經 令人審美疲勞,在此情況下,杜莎 夫人蠟像館居然成為靈感來源。在 上海婚博會上,一種以高科技三維 影像建模與雕塑師手工雕琢相結合 的高真藝術人像雕塑產品,受到不 少新人的追捧。

「仁人藝術造像館」負責人介紹 説,此種藝術人像技術,剛剛在 2010年上海世博會上展出,事實 上,用此高科技造出的人物雕塑,

臉部神態與細節甚至較杜莎夫人蠟像館更為真實。據悉,高真藝 術人像雕塑製作時間僅需10日,操作起來亦非常簡便,新人們只 需去拍攝一次三維定位影像即可。

不過,這項最新婚紗藝術品價格不菲。據透露,65%比例半身 人像製作費用就超過1萬元,一對新人的製作費則超過2萬元。但 不少樂於接受新事物的年輕人對此非常有興趣,一位正在現場登 記製作的王姓先生對本報表示,他覺得此種方式很特別、很時 尚、也很藝術

為了所謂的「兄弟義氣」,他莽撞地參與了一起傷人致死案 件,獲刑13年。他53歲的父親不得不挑起家庭重擔賣命幹活,最 終猝然離世。日前,在廣州中院的破例允許下,25歲的龔卯前往 從化殯儀館為父送終。

伴隨着手銬與腳鐐的撞擊聲,龔卯面容憔悴,雙眼紅腫地走下 警車。「爸!」當看見父親遺體的時候,他抑制不住內心的悲痛 哭喊起來。靠在父親的靈柩旁,龔卯淚如雨下:「對不起!你辛 辛苦苦把我們拉扯大,我卻沒有讓你享過一天福。」他那未滿周 歲的孩子似乎感應到爸爸的悲痛,哇哇大哭起來。

據悉,龔卯老家在重慶,十幾年前一家人南下打工。自從他被 抓後,龔父頻繁出去做搬運工,後猝然去世。廣州中院法官表 示,允許在押犯送別過世親人,在廣州尚屬首次,主要考慮他並 沒有直接實施捅刺,認罪態度良好。但允許在押犯送別親人不會 成為常態,還是要根據個案分析。 ■《廣州日報》

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 近日,一則有關廣東懷集縣詩洞鎮幾名小 學女生被兩名小學生及一名中學生強姦的 網帖,在網絡上廣泛傳播。發帖人稱,4名 二三年級的女生遭到兩名小學男生及 一名初二男生的強姦。懷集警方在其官方 微博回應網友時稱,嫌疑人已被刑事拘 留。

發帖人稱,懷集縣詩洞鎮百姓有在端午 節前採摘艾葉插在門上的傳統,受害的幾

名小學生正是端午節去採摘艾葉時遭到侵 害的。受害人為四名萬詩小學二、三年級 女生,而犯罪嫌疑人為兩名中和美樂第一 小學四年級的男生和一名詩洞中學初二的 男生。報料人稱,6月9日下午,四名受害 女生在家屬陪同下來到詩洞派出所報案, 稱她們在5月31日下午遭到上述男生玷污。

據了解,6月9日,懷集警方趕到現場調 查取證,並於當晚把3名犯罪嫌疑人抓獲。 目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

為了滿足中國不斷增長 或

的中高端消費者的需求, 國際知名電器品牌德國寶 近期加快了其進入中國市 場的步伐,並連續第三年 獲邀參與由廣東省人民政 府主辦的「第三屆廣東外 商投資企業產品(內銷)

中

或

弓

領

康

品質

博覽會」,且特設大型展位,展銷琳琅滿目的廚 房電器、生活電器及廚櫃系列,藉以拓展內銷市 場。德國寶將繼續通過參加國內知名展會,及開 設加盟商旗艦展示店等方式不斷發力內地市場, 為內地消費者帶來以「健康」、「綠色」、「優質 歐式生活」為主題的中高端電器新選擇。

在「優質歐式生活」設計思路的引領下,德國 寶把「健康養生」、「綠色環保」等概念通過現 代創新科技融合於產品之中。在德國寶豐富的產 品線上,幾個具代表性產品正是其最佳例子。如 全新自然養生機,其專業高速健康食品處理器, 易烹無隔渣豆漿、冷熱防癌養生蔬果等飲品;而 光波多功能煮食鍋則是新一代烤爐,它採用高科 技光波發熱,集合多種傳統家庭電器於一身,能 夠烤、煮、燒、煎、蒸、烘、炸、燉甚至解凍。 另外,德國原產、綠色節能信心之選的即熱式電 熱水器,採用世界上先進的裸線加熱技術,即熱 式亦是電熱水器最經濟的加熱方式之選;至於遠 紅外線肩部按摩器,則榮獲香港遠紅外線協會 (HKFIRA) 權威認證確保高效、安全,活化人 體內組織細胞,有助促進血液循環、加速新陳代 謝、舒緩痛症、放鬆肌肉,並提升關節靈活性, 帶出多重保健作用。

# 世界」義工隊與低收入家庭共

新世界發展有限公司「綠色新 世界」義工隊日前舉行「有機耕 種及原野烹飪義工體驗」活動, 陪同來自天水圍的低收入家庭參 觀位於元朗的香港青年協會有機 農莊,親身進行有機農務實習和 利用天然物料搭建爐火烹調簡單 午膳,體驗綠色生活的樂趣。



- 農莊導師的耐心指導下,豐富了義工隊及受 **在** 助家庭的有機知識。義工隊及受助家庭亦充 分發揮學到的田務技巧,合力在有機農莊幫忙耕 種。在烈日當空之下,他們仍十分享受下田耕作的 過程。受助家庭梁家欣小朋友很珍惜這次的綠色體 驗:「平時在家裡有種植小植物,但從來沒有親自 拿着鋤頭耕作,覺得很開心。」

## 與受助家庭實踐有機生活

完成有機耕種後,義工隊還跟受助家庭一起利 用農莊內的天然物資搭建爐火,炮製簡單午膳, 並以有機香草醃製食物,烹調有機香草烤雞、焗 薯仔蛋、洋葱蛋、粟米和自行搓麵粉焗麵包等。 利用這麼簡單的工具和有機材料也可以炮製田園 午餐,味道還相當不錯。原來實踐有機生活比想

像中容易,今後也會鼓勵親朋好友在生活中多加 注意環保。此外,我很享受可與受助家庭多加溝 通,把我們日常生活的小知識傳遞予他們。原來 一些我們覺得很普通的小知識,對於他們來説卻 是很新奇的呢!」

義工周美清對於與受助家庭共享田園樂別有一番 感受:「這群受助的小朋友對大自然非常熱衷,參 觀農莊時積極向導師發問,並非如我想像中的港孩 一般,只懂玩電玩和智能手機。另外,都市人普遍 來説很少下廚,受助家庭的主婦教曉我們很多不同 的烹調方法,令我們得益不淺。」

參與的受助家庭可獲得由「綠色新世界」送出的 有機蔬菜禮物包,讓他們把有機生活帶回家裡。受 義工區思敬小姐對原野烹飪感覺新鮮:「沒想到 助家庭的燦爛笑容讓義工明白環保並無界限,義工 均表示,能帶領社會的不同階層參與環保活動,共 同體驗綠色生活,饒有意義。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙 農曆五月五日為中國傳統節日——端午節,東 保慈善基金的義工於2011年5月28日參加由長者

安居服務協會舉辦的「『糭』有您關懷長者探訪 活動」,在糭蹤處處、粽葉飄香的日子,與長者 同享節日歡樂。 東保慈善基金派出了大約三十名義工參與活

動,前往屯門安定邨進行獨居長者探訪,並為長 者送上端午節禮品包,藉此與他們分享佳節的喜 悦;同時,義工隊還分組,逐家逐戶與獨居長者 交談,細心聆聽長者的心聲,分享生活點滴,增 強其正面情緒。此外,義工隊更藉佳節向長者表 達親切的關懷,讓他們感受人間有愛。

參 東保慈善基金過去一直致力社會服務,積極參 與各項社會服務活動,回饋社會,為有需要的社 群獻出一份愛心和力量。基金是次參與長者安居 服務協會的探訪活動,貫徹其關懷耆老的精神, 糭 向無依的長者獻出一份關愛。

東保集團自1995年成立,主營家庭電器及電子 產品業務,一直以來積極參與社會福利事業,資 助及參與許多公益活動及社會服務。為協調這些 項目,東保集團於2010年成立一個註冊慈善基 金,名為「東保慈善基金」,由東保集團注資成立 和提供持續經費,以醫療及健康、耆老、教育、 創新、賑災五大範疇作出支援及資助,貢獻給社 會上有需要的人士,建設溫情洋溢的融和社區。



■東保慈善基金義工與長者同享節日歡樂